



# Вестник ОПОЛЬЯ

♦  
ВТОРНИК  
26 СЕНТЯБРЯ  
2017 года  
№ 83 (10565)  
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

## Светлана ОРЛОВА: «Вопрос с недостаточной оснащённостью дорог области системами фото- и видеофиксации должен быть решён до конца года»

**О состоянии аварийности на автомобильных дорогах Владимирской области и мерах, принимаемых для повышения безопасности дорожного движения, шла речь на совещании, которое губернатор Светлана Орлова провела 21 сентября.**

Кроме первого заместителя губернатора Алексея Коньшева и руководителей органов и структурных подразделений областной администрации, в мероприятии участвовали заместитель председателя ЗС Ольга Хохлова, руководители Главного управления МЧС России по области, региональных управлений МВД России и УГИБДД УМВД, управления автомагистралей Москва – Нижний Новгород, областной службы обеспечения полномочий гражданской обороны, пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, а также представители областной прокуратуры и Восточного регионального управления транспортного Госнадзора в ЦФО.

«Владимирская область – транзитная территория, и с ростом показателей экономического развития нагрузка на дорожную сеть региона будет только возрастать. Особенно это касается федеральной трассы М-7 «Волга», сложнейшие участки которой будут приведены в нормативное состояние уже в этом году. Это повлечет за собой увеличение транспортного потока и рост скорости движения. Наша задача – подготовиться к этим изменениям заранее, заблаговременно принять все меры к обеспечению безопасности водителей, пассажиров и пешеходов в меняющихся условиях», – обратилась Светлана Орлова к собравшимся.

На совещании было отмечено, что с 2014 года из 350 километров федеральных дорог,

расположенных на территории Владимирской области, приведено в нормативное состояние 340 километров, на дорогах региона сложилась устойчивая тенденция к снижению аварийности. По итогам 8 месяцев текущего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество ДТП снизилось во всех территориях Владимирской области, за исключением Меленковского, Муромского, Александровского, Ковровского и Кольчугинского районов и города Радужного.

Среди причин аварийности на благоустроенных участках дорог – переутомление водителей. Для решения этой проблемы Светлана Орлова поручила экспертам областного ГИБДД проанализировать эффективность устанавливаемых на автомобилях и грузовиках тахографов – устройств, регистрирующих скорость, режим труда и отдыха водителей. Кроме того, губернатор рекомендовала руководству УГИБДД УМВД изучить эффект от оборудования наиболее опасных участков автодорог шумовыми полосами и определить места для установки дополнительных предупреждающих баннеров.

Наиболее аварийными во Владимирской области остаются три региональные дороги: Хохлово – Камешково – Ручей, Касимов – Муром – Нижний Новгород и Муром – Гороховец. Светлана Орлова согласилась с предложением оборудовать наиболее опасные участки этих дорог дополнительными световыми формами и камерами слежения.

Особую обеспокоенность руководства региона вызывают ДТП с участием детей. По данным областного УГИБДД УМВД, за 8 месяцев текущего года на дорогах области зарегистрировано 191 авария с участием детей до 16 лет. Несмотря на то, что их количество в этом году снизилось, по отдельным районам наблюдается негативная динамика: количество ДТП с участием детей увеличилось в Александровском, Гороховецком, Камешковском, Ковровском и Юрьев-Польском районах. За нарушение правил использования ремней безопасности и удерживающих устройств за 8 месяцев 2017 года во Владимирской области привлечено к ответственности более 17 тыс. водителей, постоянные тематические рейды ГИБДД продолжаются.

Отдельное внимание Светлана Орлова уделила проблемам обустройства улично-дорожной сети вблизи образовательных и лечебных учреждений. Глава региона обратила внимание участников совещания на то, что руководители новых крупных предприятий Владимирской области проявляют заинтересованность в реализации совместных с УГИБДД УМВД и областной администрацией образовательных проектов, направленных на просвещение школьников и студентов в вопросах дорожной безопасности, и призвала проявить активность в этом направлении. Кроме того, необходимо усилить работу по обеспечению дорожных объектов системами видеонаблюдения, отметила губернатор. «Вопрос с недостаточной оснащённостью областных дорог системами фото- и видеофиксации должен быть решён до конца года», – подчеркнула Светлана Орлова.

## В областной комиссии по делам несовершеннолетних

22 сентября состоялось заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Присутствующие на мероприятии приняли участие во всероссийском вебинаре, посвященном вопросам восстановительного подхода и восстановительного правосудия к несовершеннолетним правонарушителям.

Его модератором выступила заместитель директора департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки РФ Лариса Фальковская.

Руководитель направления «Программы восстановительного правосудия по уголовным делам» общественного центра «Судебно-правовая реформа» Людмила Карнозова обратила внимание участников вебинара на то, что восстановительное правосудие возникло в стране в ответ на критику о неэффективности наказательного подхода к подросткам-правонарушителям и малолетним преступникам. Теперь предпочтение отдается восстановительной медиации, когда идет диалог с пострадавшим, заглаживание вреда, примирение.

Задача органов власти на местах – организовать условия и площадки, которые побуждают правонарушителей и их родителей вступать в такой диалог, а главное – принимать самостоятельные решения и нести ответственность

за их реализацию. Эксперты подчеркнули, что это командная работа, и роль комиссий по делам несовершеннолетних здесь очень высока. Было также отмечено, что восстановительная медиация оказалась настолько эффективным инструментом, что вышла за пределы уголовной сферы и получила распространение в образовательной отрасли.

Кроме того, в ходе заседания члены комиссии рассмотрели заявления граждан о допуске к трудовой деятельности в организациях и учреждениях, работающих с детьми. Напомним, что такой допуск обязаны получить все граждане, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой и средней тяжести, чтобы на законных основаниях работать в сфере образования и развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, социальной защиты и социального обслуживания, детско-юношеского спорта, туризма и культуры. Допуск обязаны получить даже те, кто работают сторожами и разнорабочими, то есть непосредственно не соприкасаются с детьми и подростками.

В ходе заседания была отмечена активность и принципиальность органов власти Гусь-Хрустального (города и района) по выявлению таких граждан и их «легитимизации».

Пресс-служба администрации области.

## «НАРОДНЫЙ УЧАСТКОВЫЙ»

В Юрьеве-Польском завершился первый этап всероссийского конкурса «Народный участковый – 2017». Победителем стала Елена Сергеевна Угрева, капитан полиции, старший участковый уполномоченный ОМВД России по Юрьев-Польскому району.

Жители города и района отдали за Елену Сергеевну 1039 голосов, и теперь она примет участие во втором отборочном туре. Онлайн-голосование на сайте УМВД России по Владимирской области пройдет с 7 по 16 октября.

Елена пришла на службу в органы внутренних дел в 2009 году, сразу после окончания Владимирского аграрного колледжа, где обучалась по специальности «Юриспруденция». Свою правоохранительную деятельность начинала с должности следователя, в 2013 году стала участковым уполномоченным. В настоящее время на попечении Елены Сергеевны городской административный участок, где проживает более трех тысяч человек. За плечами старшего участкового немало раскрытых преступлений и выявленных правонарушений.

Служба в отделении участковых уполномоченных полиции включает немалый перечень обязанностей. Капитан полиции осуществляет работу по жалобам граждан, проводит профилактические беседы, проверку условно осужденных и условно-досрочно освобожденных, домашних дебоширов и др. За помощью обращаются люди разного возраста, как пожилые, так и молодежь, и к каждому нужен индивидуальный подход, чтобы посетители чувствовали себя комфортно и защищено. Каждому Елена Сергеевна старается помочь и делом, и советом.



Служба в полиции ей нравится, хотя это и не самое простое занятие, имеющее множество тонкостей и нюансов. Тем не менее это именно та работа, о которой Елена мечтала с детства.

Свободное время она старается проводить с семьей, воспитывает пятилетнюю дочку Дашу. Родители поддерживают стремление ребенка связать будущее со службой в полиции.

Все желающие поддержать старшего участкового уполномоченного Е. С. Угреву могут проголосовать за нее на сайте [www.mvd33.ru](http://www.mvd33.ru).

**Любовь ТИМОФЕЕВА,**  
специалист по связям с общественностью ОМВД.

## ВТОРОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ РАЗВИТИЯ СОБЫТИЙНОГО ТУРИЗМА

Делегация Владимирской области приняла участие в 23-й Международной туристской выставке «Отдых», которая 21 сентября завершила свою работу в Москве, сообщает пресс-служба АВО.

Эта выставка традиционно открывает осенне-зимний туристический сезон и является площадкой для обсуждения инновационных решений отрасли, демонстрации существующих продуктов и возможностей туристической инфраструктуры.

На объединенном стенде Владимирской области, который в этом году отличался оригинальной застройкой, свой туристический потенциал представили Александровский, Гороховецкий, Камешковский, Суздальский и Юрьев-Польский районы, округ Муром, музеи и представители турбизнеса региона. Внимание к стенду привлекали не только выступления артистов и презентации таких проектов, как «Гастроно-

мическая карта» и «Владимир – культурная столица чемпионата мира по футболу – 2018», но и разнообразные мастер-классы и дегустации.

В рамках деловой программы выставки состоялось подведение итогов первого Национального рейтинга развития событийного туризма России за 2016 год. Этот рейтинг важен как инструмент привлечения организаторов событий на территорию и развития событийного туризма в России в целом. Эксперты – ведущие специалисты в сфере туризма – оценивали 83 региона. Владимирская область заняла в рейтинге второе место и вошла в золотую лигу «Лучшие из лучших». В ней представлены 30 субъектов Российской Федерации.

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

# ПУСТЬ РАБОТА ВСЕГДА ПРИНОСИТ РАДОСТЬ!

**Каждый год в самую романтическую пору – в конце сентября – празднуется День воспитателя и всех дошкольных работников. Этот праздник посвящен замечательным людям, которые воспитывают маленьких граждан нашей Родины, и даже сама природа дарит им хором опавших листьев.**

Детским садом «Родничок» 15 лет руководит О. Н. Арбузова. Учреждение целенаправленно осуществляет физкультурно-оздоровительную деятельность. Благодаря слаженной работе педагогов, вспомогательного персонала дети мало болеют, заболеваемость самая низкая среди детских садов района. Воспитатели оздоровительной группы М. А. Мортикова и Н. А. Никонова учат ребят осознанному отношению к собственному здоровью, совместно с инструктором по физической культуре О. В. Кошовой проводят интересные спортивные праздники, развлечения.

Детский сад «Улыбка» заслуженно оправдывает свое название. Ребятишки с большой радостью ходят в сад, где опытные воспитатели встречают своих питомцев. В коллектив дошкольного учреждения влились сотрудники еще двух детских садов: Красносельского и №5. Непросто было заведующей детским садом Г. В. Беловой сплотить работников трех учреждений в единое целое, сегодня они совместно реализуют поставленные задачи дошкольного образования. В этом учебном году детский сад признан одним из лучших в районе.

Более 20 лет в этом саду работают воспитатели Т. В. Моисеева, О. Н. Петухова, Н. М. Тимофеева, С. В. Фирсова. Музыкальный руководитель Т. В. Манкова на протяжении 45 лет вводит малышей в прекрасный мир музыки. Коррекцию развития речи квалифицированно осуществляют учителя-логопеды И. Л. Недошивина и воспитатели Г. Н. Мартынова и А. В. Орлова.

Есть названия детских садов, которые сразу настраивают на радостный лад, вызывая теплые и светлые чувства. Такое название у МБДОУ «Детский сад №6 «Солнышко», которому в этом году исполнилось 82 года. Здесь работают люди, для которых педагогика – не профессия, а образ жизни. Л. И. Павлова – опытный руководитель с незаурядными организаторскими способностями, это высокий класс и стиль во всем, начиная от внешнего вида до организации работы в дошкольном учреждении. Значительный стаж руководящей работы (26 лет) и солидный практический опыт Людмила Ивановны гарантирует успех в любых начинаниях. Своим энтузиазмом и желанием все делать лучше дру-

гих она заряжает и своих коллег. Несколько лет детский сад работает по приоритетному направлению развития детей. Духовно-нравственное воспитание – вот главная задача педагогов. «Солнышко» на протяжении ряда лет признается одним из лучших в районе, и это плата за творческий труд всех работников детского сада, среди которых трое (Л. И. Павлова, М. В. Пикина, Г. Н. Дегтярева) награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования», С. В. Мокеева – почетной грамотой Министерства образования РФ, грамотой департамента образования Владимирской области награждены Л. Е. Слабенко, Н. Е. Гордеева, И. В. Дыдыкина. Детский сад «Колокольчик» работает по приоритетному по-

детского сада «Золотой ключик» и в его стенах зазвучали детские голоса. Основное направление деятельности – коррекция развития речи. Здесь две логопедические группы и логопедический пункт, где ежегодно около 70 детей исправляют речь. 45 лет работает в должности учителя-логопеда Г. Н. Чекурова. Это опытный квалифицированный педагог. Ее главный помощник – воспитатель Н. Л. Наумова. Стаж ее работы – более 40 лет. Более 20 лет работают логопед С. В. Стогова, воспитатели Л. М. Куцаева, О. А. Пименова, В. А. Борисова, Н. Ф. Костина.

Н. А. Климова более 20 лет возглавляет детский сад. За время ее руководства он неоднократно был признан лучшим по результатам деятельности. Это требовательный, ответственный руководитель.

МБДОУ «Детский сад №15 «Колосок» – один из лучших на селе. Здесь очень уютно, чисто, светло и красиво. В холлах раз-



Занятие проводит Е. А. Сергеева (детский сад №4 «Улыбка»)

знавательство-речевому развитию детей, делая упор на экологическое воспитание дошкольников. Педагоги детского сада – это творческие люди, высокопрофессиональные специалисты, все сердце отдающие делу воспитания и обучения детей. Педагоги с 20-летним стажем работы Н. Я. Рязанова, И. В. Давыдова, Н. Ю. Гордеева учат воспитанников радоваться каждому цветку, каждой букашке, понимать и беречь природу и ее богатства. Все сотрудники стремятся создать для детей атмосферу любви, красоты и радости, каждый уголок оформлен эстетично и красочно.

63 года прошло с тех пор, как впервые распахнулись двери

мещены постоянно сменяемые выставки творческих работ семей воспитанников, персональные выставки работников детского сада и работ родителей на разнообразные темы: «Краски осени», «Кукляндия», «В стране рукоделия», «В память о маме» и др.

Руководит коллективом С. Н. Кузнецова. 25 лет назад она пришла в этот сад воспитателем, затем стала педагогом-психологом и уже семь лет стоит у руля детства. Это грамотный творческий руководитель, хорошо понимающий главные задачи дошкольного воспитания и успешно их реализующий совместно с коллек-

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Работать в детском саду – это призвание. Ведь надо уметь снова и снова проживать детские годы с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать его вместе с ним, быть рядом, когда нужна помощь и поддержка. Искреннее восхищение вызывает ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать в своих подопечных любознательность, учить трудолюбию, настойчивости, целеустремленности, доброте, отзывчивости.

Уважаемые дошкольные работники! Выражаем вам огромную признательность за профессиональное мастерство, душевную щедрость, терпение, теплоту и заботу о наших детях. Желаем дальнейших успехов во всех добрых начинаниях, здоровья, неиссякаемой энергии, радости творчества и любви воспитанников, благополучия в семье!

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ**, глава района.  
**Е. В. РОДИОНОВА**, глава администрации района.



В мини-музее «Русская матрешка» детского сада «Колосок»

тивом единомышленников. Направление работы детского сада – художественно-эстетическое. Здесь открыта художественная мастерская, созданы мини-музеи как условие выполнения регионального компонента.

Более 30 лет стаж работы воспитателя Т. Н. Федотовой и музыкального руководителя Т. Н. Федоровой (детский сад №20), А. Е. Кузьминой (дошкольная группа Небыловской СОШ), Л. В. Блудниной (дошкольная группа Симской СОШ), более 20 лет – воспитателей Е. В. Сухаревой, Н. А. Живаевой (детский сад №22), Т. В. Ивановой (дошкольная группа Небыловской СОШ), О. В. Шишковой (дошкольная группа Семейинской ООШ), Л. В. Хаматовой (дошкольная группа Косинской ООШ). Свои знания и умения щедро дарят детям психологи, инструкторы по физкультуре, повара, младшие воспитатели.

Спасибо за труд ветеранам дошкольного воспитания. Сколько малышей прошло через их руки, сколько отдали они тепла и ласки каждому ребенку! Спасибо тем, кто, выйдя за пенсионную планку, продолжает трудиться. Ваш труд невозможно оценить и измерить. Ваши знания, опыт – ценный багаж для коллег.

Дорогие педагоги и работники дошкольных учреждений! Благодарим вас за преданность делу, которому вы служите, за искреннюю любовь и внимание к детям, которых вы воспитываете, за душевную теплоту и щедрость, которую вы дарите самым маленьким гражданам нашей Родины. Пусть работа всегда приносит вам радость, а наградой за ваш благородный труд станут искренние улыбки и успехи ваших воспитанников!

**Л. Н. МИРОНОВА**,  
специалист МКУ  
«Центр УМР и МТО».



Утренник в детском саду «Солнышко»



Филиал детского сада №8 на ул. Железнодорожной



**Детство – это мост, связывающий наше прошлое, настоящее и будущее. Где живет детство? Конечно же, в дошкольных учреждениях, где много радости, детских улыбок, смеха, дружбы. Такой остров детства со сказочным названием «Золотой ключик» есть в нашем городе.**

Детский сад завода «Промсвязь» открылся 25 июля 1954 года. Здание тогда было одноэтажное кирпичное, отапливалось двумя печками, дровами. В нем действовали две смешанные группы детей от трех до семи лет. Обслуживающий персонал – девять человек: заведующая Е. И. Лушина, воспитатели Н. М. Бокова, А. И. Петрушевская, М. М. Прокофьева, медицинская сестра, две няни, повар, прачка.

Завод расширился, появилась очередь на места в детский сад, поэтому началось строительство нового здания.

В 1962 году под руководством заведующей М. М. Прокофьевой открылось новое, двухэтажное здание на четыре группы. В старом здании разместились ясли. Ясли-сад завода «Промсвязь» впоследствии стали именоваться «Золотой ключик». Количество детей составляло 175 человек, сотрудников тоже прибавилось.

В апреле 1988 года предприятием было введено в эксплуатацию новое, типовое здание яслей-сада «Золотой ключик» на тринадцать групп: светлые просторные групповые комнаты, отдельные спальни, современная мебель, большие раздевалки, умывальные, спортивный и музыкальный залы, медицинский кабинет. Количество воспитанников стало стремительно прибавляться и достигло 300 человек. С ними работали более 60 сотрудников.

1 сентября 1994 года именно здесь была открыта первая в городе логопедическая группа, которую посещали ребята с нарушением речевого развития. В этом же году ясли-сад завода «Промсвязь» «Золотой ключик» были переведены в муниципальную собственность. Спустя три года появилась вторая логопедическая группа, и количество ребят, получающих квалифицированную коррекционную помощь, выросло.

В 2017 году коллектив детского сада «Золотой ключик» занесен на Галерею славы Юрьев-Польского района. И это не случайно. В течение многих лет детский сад находится в тройке призеров по рейтингу. При подведении итогов учитывается и мнение родителей, и участие в конкурсах, мероприятиях, категоричность работников, их стаж работы и многое другое.

Одним из критериев оценки дошкольного учреждения являются достижения педагогов и воспитанников. А их у «Золотого ключика» немало. К примеру, в прошлом учебном году педагоги МБДОУ, выиграв районный конкурс «Зеленый огонек», стали первыми и в области. Опыт работы воспитателей по ПДД был опубликован на электронном ресурсе «Безопасное колесо». Активное участие принимали в областном конкурсе «Пчелка» и заняли почетное второе место. В фотоконкурсе «Яркие моменты моей профессиональной деятельности» воспитатели МБДОУ заняли второе и третье места. Семь педагогов имеют грамоты Министерства образования и науки РФ, четырнадцать – грамоты департамента образования Владимирской области. Вообще, коллектив в детском саду подбирался активный, творческий, не пропускает ни одного районного, профсоюзного конкурса.

В различных конкурсах участвуют и воспитанники детского сада. Детсадовские команды успешно выступали во многих спортивных соревнованиях: третье место в «Веселых стартах», первое – в легкоатлетической круговой эстафете, серебряные и бронзовые медали в индивидуальном зачете в соревнованиях по физической подготовленности.

Третьими ребята стали в районной интеллектуальной мини-олимпиаде, участвовали и во всероссийской интеллектуальной викторине «Знаешь ли ты?». В рамках межрегионального фестиваля народного творчества «Рябиновое Ополье» проходил конкурс «Мисс Рябинка». В нем также принимали участие воспитанницы дошкольного учреждения: в прошлом году второе место заняли Катя Вахлакова и Карина Сычева, в 2017-м Анна Винокурова стала первой.

Хорошо у ребят развиты и твор-



Коллектив МБДОУ «Детский сад № 9 «Золотой ключик» комбинированного вида г. Юрьев-Польский»

## «Золотым ключиком» открывают детские сердца

ческие способности. В прошлом учебном году дети стали обладателями второго места в районном конкурсе рисунков «В единстве наша сила» (Анна Винокурова), первого в районном конкурсе «Мастерская Деда Мороза» (Даша Корнилова), второго в песенном районном конкурсе «Весенняя капель» (Карина Сычева), первого и второго в конкурсе «Открытка ветерану» (Даша Корнилова и Василиса Милова), второго в районном конкурсе чтецов «Мой любимый город» (Ульяна Сальникова).

Еще К. Д. Ушинский сказал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщется вам». Каждый работник детского сада – артист, художник, мастер на все руки, а профессия воспитателя – одна из самых нужных и востребованных. Ведь он учит детей элементарным представлениям о жизни, шаг за шагом ведет их к школьной парте.

Стоит отметить, что в учреждении очень крепкий кадровый костяк, коллектив сработавшийся. Много опытных, знающих специалистов, профессионалов своего дела. Пятнадцать человек имеют высшую квалификационную категорию, десять – первую. Есть и молодые, активные педагоги, желающие развиваться, фонтанирующие идеями.

Общий стаж работы заведующей детским садом Н. А. Климовой – 42 года, из них более 20 лет она возглавляет дошкольное учреждение. Девять лет ее заместителем по учебно-воспитательной работе является Н. В. Кузьмина (общий стаж – 23 года). Такой же стаж имеет старший воспитатель С. Ю. Маркина, на которой лежит вся методическая работа.

Более сорока лет делу воспитания подрастающего поколения отдали воспитатели Н. Л. Наумова, В. А. Жарова, М. А. Паршина. Больше тридцати лет в профессии О. А. Пименова, Л. М. Кучаева, С. В. Богатова, Н. В. Шурыгина, Т. Г. Денисова, Н. Ф. Костина. Больше двадцати лет сеют разумное, доброе, вечное С. В. Стогова, В. А. Борисова, Н. Ю. Николаева. Значительный стаж работы также имеют воспитатели Е. А. Воробьева, Е. И. Логвиненко. За несколько лет работы хорошо зарекомендовали себя Ю. А. Пузанова, Н. Ю. Борисова, Н. Л. Крылова. Стараются воспитывать в детях лучшие качества и Е. А. Лапшина, И. А. Маланына, О. А. Евдокименкова.

Как уже упоминалось, в дошкольном учреждении успешно ведется коррекционная работа. Многие родители, дети

которых имеют проблемы с речью, хотят попасть именно в этот детский сад, зная, на каком высоком уровне здесь организована эта работа. Опытный логопед Г. Н. Чекурова, 45 лет помогающая детишкам справиться с проблемами речи, щедро делится своими знаниями с работающими по несколько лет в качестве логопедов А. С. Антоновой и Н. В. Орловой.

На благо детского учреждения трудятся не только педагоги, ведь ребенок нуждается и в разностороннем развитии, и в уходе, и в заботе. Нужно суметь обеспечить и его безопасность.

Опытные музыкальные руководители Е. Ю. Рябова и Т. И. Хатакова с успехом прививают детям любовь к прекрасному, приглашают в мир искусства, готовят для ребят интересные занятия, веселые мероприятия.

Педагогам, работающим с детьми, нелегко пришлось бы без помощи младших воспитателей. На них также лежит немалый груз ответственности. Они поддерживают чистоту и порядок в группах, помогают одевать и раздевать ребят после прогулки, обучая при этом самостоятельности, дают первые навыки, такие как простейшая сервировка стола, полив цветов, вытирание пыли и многое другое. И все они – И. П. Шатаева, Н. У. Штанова, И. С. Кошелева, Т. С. Батаева, С. А. Комракова, Д. С. Кравчук, Н. Е. Ахромеева – прекрасно справляются со своими обязанностями.

Нельзя не упомянуть и других работников детского сада. Каждый из них вносит свой вклад в общее дело. Это заместитель заведующего по АХЧ Л. В. Окунева, заместитель заведующего по социальным вопросам Т. В. Рунышкова, кастелянша Л. Н. Дрянина, машинист по стирке белья Г. В. Белкина, повар Е. Н. Муреева, С. В. Афанов, Т. А. Картаева, М. В. Леонова, кладовщик Г. И. Клецкая, калькулятор О. Н. Воробьева, сторожа Е. Ф. Чекурова, Л. И. Окунев, рабочий по обслуживанию здания Н. Г. Брындин, дворник А. Ю. Новиков.

«Золотой ключик» – самый большой детский сад в Юрьев-Польском районе. В этом году здесь 286 воспитанников, двоих ребят с ограниченными возможностями здоровья педагоги посещают на дому. Ежегодно в дошкольном учреждении работает центр игровой поддержки ребенка, открытый для малышей, которые пока не ходят в детский сад. ЦИПР пользуется неизменной популярностью у родителей дошколят.

О доверии к детскому саду ярко свидетельствует то, что многие родители, когда-то посещавшие именно это дошкольное учреждение, привели сюда и своих детей: кто-то одного, а кто-то двоих и троих. Вообще, с родительским сообществом у педагогического коллектива сложились очень добрые, доверительные отношения. «У нас замечательные родители, – рассказала Наталья Кузьмина, заместитель заведующего по УВР. – Они нам очень помогают в благоустройстве территории, в изготовлении различного инвентаря, оказывают спонсорскую помощь. У нас много помощников, но особо хотелось бы отметить Алексея и Юлию Шаравиных, Татьяну Шахову, Оксану Иванову, Александра Логинова, Михаила и Елену Семиных, Дмитрия и Анну Карнацких».

«В преддверии Дня воспитателя и всех дошкольных работников я очень рада поздравить всех сотрудников нашего детского сада, – добавила Наталья Валерьевна. – Все вы: и воспитатели, и помощники воспитателей, и повара, и музыкальные работники, и кастелянши, и все остальные – трудитесь на благо подрастающего поколения. Ваш труд благороден. Вы вносите неоценимый вклад в воспитание детей, даете им возможность вырасти умными, способными, здоровыми, физически развитыми людьми. Спасибо вам большое за ваш бескорыстный труд, за вашу любовь к детям, за терпение, за стремление к работе. Желаю вам всего самого лучшего, крепкого здоровья, счастья, везения, семейного благополучия!»

Работа с детьми очень интересна и сложна, они все разные по характеру, и нужно к каждому найти свой ключик: с кем-то быть ласковой, с кем-то строгой. И работать с детьми должен только тот человек, который имеет к этому призвание. С малышами работать по принципу «пришел, отработал, ушел и забыл» просто недопустимо.

С самого раннего утра ребяташки со своими радостями и бедами бегут к воспитателю. Кто-то упал и поцарапался, кто-то смотрел интересный мультик или ездил в гости, кому-то купили новую игрушку... Именно воспитателю доверяют дети самые сокровенные желания и тайны. «Опять ты за мной, мама, рано пришла! Я еще не наигрался, а ты меня домой забираешь», – эти простые, бесхитростные слова детей – лучшая награда за непростой труд.

Каролина ЕВДОКИМОВА.

## «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО – 2017»

22 сентября в центре внешкольной работы состоялись традиционные районные соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо», в которых приняли участие команды двенадцати школ района: всех городских, Андреевской, Косинской, Небыловской, Семьинской, Симской, Федоровской, Шипиловской, Шихобаловской, Энтузиастской.

Этот конкурс является командным первенством среди учащихся общеобразовательных учреждений района и проводится ЦВР совместно с отделом ГИБДД ОМВД России по Юрьев-Польскому району и центром по учебно-методической работе и материально-техническому обеспечению в сфере образования.

Программа конкурса включала в себя станции, на которых участникам давались практические и теоретические задания. На этапе «Знатоки правил дорожного движения» ребятам предстояло выдержать индивидуальный теоретический экзамен на знание ПДД: очередность проезда перекрестка транспортными средствами, знание сигналов регулировщика и светофора, дорожных знаков, правил поведения участников дорожного движения. Сразу отмечу, что с этим лучше других справились Елизавета Ильичева (Косинская школа), Александр Абаджян (Небыловская), Карина Черемухина (Семьинская), Руслан Лесняк (Федоровская).

На второй станции, «Фигурное вождение велосипеда», двум участникам (девочке и мальчику) от каждой команды предстояло преодолеть разнообразные препятствия на специально оборудованной площадке. Причем, нарушения, например, такие как касание ногой пола во время движения, неправильное выполнение или невыполнение элемента, наказывались штрафными баллами. Лучшими водителями двухколесного транспортного средства признаны Вадим Новиков из Шипиловской школы и Злата Кузнецова из Семьинской.

Также ребятам предстояло пройти командный теоретический экзамен на



знание ПДД «Основы безопасности жизнедеятельности». Каждой команде предлагалось выполнить ряд заданий на проверку знаний дорожных знаков, а также на способность контролировать свое поведение в качестве велосипедиста или пешехода в нестандартных ситуациях. Кроме этого, данный этап позволяет проверить умение детей работать коллективно, прислушиваться друг к другу, принимать общее решение.

Каждая команда готовила и творческое выступление. Агитбригада «#Безопасная Дорога Детям» могла быть представлена средствами художественной самодеятельности в любой малой сценической форме (инсценированная песня, литературный монтаж, поэтическая зарисовка, поурри, сказка и т.д.). Ребята ответственно подошли к выступ-



Команда победителей

лению, многие подготовили интересные костюмы, соответствующие тематике конкурса.

Станция «Знание основ оказания первой помощи» представляла из себя индивидуальный экзамен с теоретическими вопросами, касающимися оказания доврачебной помощи. Тематика вопросов, которые задавались ребятам, довольно широка: оказание первой доврачебной помощи при ранах, кровотечениях, переломах, ожогах, обморожениях; виды транспортировки пострадавших; состав автомобильной аптечки; повязки. В личном зачете победителями этого этапа стали Евгений Митаева (Небыловская СОШ) и Максим Попов (Семьинская школа).

Наконец все станции участниками соревнований пройдены, и судейская комиссия приступила к подсчету баллов. Объявлять итоги «Безопасного колеса – 2017» заместитель директора ЦВР Елена Минеева начала с последних строчек, и ребята, которых долго не называли, с азартом поти-

рали руки. Особенно эмоциональными были учащиеся первой школы – они и стали победителями соревнований. На втором месте команда Семьинской школы, на третьем – школьники из Федоровского.

Специалист по работе с молодежью Елена Чекашкина и представитель ГИБДД Олег Денисов вручили награды не только командам-победителям, но и членам судейской бригады, в состав которой вошли студенты индустриально-гуманитарного колледжа. Они оказали большую помощь при проведении соревнований.

«Я очень рад, что мы победили. В прошлом году мы с Кириллом тоже участвовали в этих соревнованиях и заняли тогда третье место. Чтобы хорошо подготовиться, мы каждый день после уроков ходили к Елене Александровне Симгаиной, – рассказал капитан команды школы №1 Алексей Кулаков. – Повторяли ОБЖ, дорожные знаки, друг на друге отработывали первую медицинскую помощь, песни разучивали». Не только капитан команды, но и остальные участники, Кирилл Блинов, Маша Кульбякина, Ульяна Чернышова, понимают важность подобных конкурсов: «Эти знания нам всегда пригодятся: и сейчас, когда мы являемся пешеходами или катаемся на велосипедах, и потом, когда станем взрослее и будем получать водительские права».

Таким образом, главные цели, которые ставят организаторы этого конкурса, – пропаганда среди школьников Правил дорожного движения Российской Федерации и привитие твердых навыков безопасного поведения на дороге, формирование здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся – действительно достижимы.

Каролина ЕВДОКИМОВА.  
Фото автора.



### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКИЙ РАЙОН

от 25.09.2017 г.

№1185

**О начале отопительного сезона 2017–2018 года объектов социальной сферы**

В соответствии с п. 5 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354, выполнением в полном объеме запланированных ремонтных работ по подготовке объектов жизнеобеспечения к отопительному сезону, а также исходя из имеющегося запаса топлива для отопления социальной сферы, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям организаций, в собственности которых имеются котельные с использованием всех видов топлива (природного газа, древесных гранул, каменного угля, дров), с 27 сентября 2017 года приступить к подаче тепла в систему отопления объектов социальной сферы.

2. Техническому директору – главному инженеру ОП ОАО «ВКС» «Теплоэнерго» с 27 сентября 2017 года приступить к подаче тепла в систему отопления ГБУЗ Владимирской области «Юрьев-Польская ЦРБ», военного комиссариата района, домов милосердия, образовательных учреждений (кроме с. Шихобалово, с. Энтузиаст, с. Горки), отапливаемых с применением всех видов топлива.

3. Руководителям учреждений принимать к оплате счета от теплоснабжающих организаций за теплоснабжение и горячее водоснабжение только при фактической подаче тепла с одновременным оформлением акта о подаче тепловой энергии (по согласованию).

4. Заместителю главы администрации, начальнику финансового управления администрации муниципального образования Юрьев-Польский район обеспечить финансирование бюджетополучателей муниципального образования Юрьев-Польский район для оплаты расходов теплоснабжающих предприятий с 27 сентября 2017 года за услуги по теплоснабжению социальной сферы по фактической подаче тепла.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации, начальника управления по развитию инфраструктуры и ЖКХ.

6. Постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Вестник Ополя» и размещению на официальном сайте муниципального образования Юрьев-Польский район.

Е. В. РОДИОНОВА, глава администрации МО Юрьев-Польский район.

## «НАВСТРЕЧУ БЕЗОПАСНОСТИ»

**С 11 по 24 сентября проводилась пропагандистская кампания «Навстречу безопасности».**

Ее цель – повышение информированности участников дорожного движения в актуальных вопросах обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе связанных с необходимостью использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности, предупреждения травматизма и смер-

тности при использовании двухколесных средств передвижения, а также в вопросах, связанных с необходимостью соблюдения скоростного режима, правил перехода дороги со стороны пешеходов и популяризации использования светоотражающих элементов.

За 8 месяцев текущего года на территории Владимирской области зарегистрировано 1487 ДТП, в которых погибли 164 человека и 2052 получили ранения.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число происшествий снизилось на 6,9%.

ОГИБДД совместно с управлением образования были организованы пресс-конференции и круглые столы, в детских учреждениях проведены профилактические мероприятия, показаны ролики социальной рекламы по безопасности дорожного движения.

ОГИБДД.

## ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ ЖИТЕЛЯ ЮРЬЕВА-ПОЛЬСКОГО

**Следственным отделением ОМВД России по Юрьев-Польскому району возбуждено уголовное дело в отношении 21-летнего местного жителя по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью).**

Сотрудниками полиции установлено, что 18 сентября подозреваемый находился в квартире сожительницы своего отца. Будучи в состоянии алкогольно-

го опьянения, молодой человек вступил в конфликт с 43-летней женщиной. Словесный конфликт быстро перешел в крупную ссору, в ходе которой местный житель нанес хозяйке квартиры несколько проникающих ударов ножом в область брюшной полости. Молодой человек оставил раненую женщину одну, а сам скрылся с места преступления.

Вернувшийся домой отец подозреваемого незамедлительно вызвал бригаду скорой медицинской помощи, сотрудники кото-

рой проинформировали о случившемся полицию.

По заключению медиков, здоровью потерпевшей причинен тяжкий вред.

Полицейские в кратчайшие сроки установили местонахождение 21-летнего подозреваемого, он был задержан.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде десяти лет лишения свободы с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового, сообщается на сайте 33.мвд.рф



## «МОЯ ЗЕМЛЯ – ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ»

Конкурсы

### А в парке городском когда-то...

Проходя с внуком через парк, начинаю вспоминать счастливые моменты, проведенные здесь в детстве.

Каждое воскресенье множество девчонок и мальчишек ходило в кино. Сеанс начинался в 11 утра. В холле висело расписание на месяц, и мы выбирали фильм, на который пойдём в следующий раз. Билет стоил всего 10 копеек, но надо было еще выпросить у родителей денег на мороженое, а может, на ириски «Кис-кис» или пирожное. Все это продавалось в павильоне у входа в парк, и мимо никак нельзя было пройти.

В парке тогда были качели и карусель. «Лодочки» были детс-

кие и взрослые. Нам, детям, было удивительно, как же можно так высоко раскачиваться, когда на маленьких-то дух захватывает. Карусель звали еще лошадками, хотя там был и олень, которого любили больше всех, потому что можно было держаться за его большие рога. На карусели катались совсем маленькие, а родители стояли внизу, и ребяташки махали им ручками, когда проезжали мимо. Очень любили мы и качели на цепочках «Ветерок». На них всегда была очередь, и казалось, что так долго тянется время в ожидании и так быстро оно летит, когда на них катаешься.

А еще в парке был тир, и когда я спросила мужа, ходил ли он в него, не задумываясь, ответил: «Конечно». Позднее были сдела-

ны еще аттракционы «Солнышко» и «Колокольчик». На них катались уже наши дети.

Пусть нет теперь в парке лодочек и лошадок, нет кинотеатра, зато есть в нашем городе место, где можно окунуться в детство в своих воспоминаниях. И когда с ровесниками мы начинаем обсуждать наши детские развлечения, то каждый добавляет что-то свое, а в целом складывается веселая и радостная картина беззаботной жизни.

Может, и мой внучок, когда вырастет, будет вспоминать, как мы с ним катались в этом парке на велосипедах, он занимался на спортивной площадке, а я нет-нет, да и скажу ему: «А вот здесь были...»

Ольга ШИЛОВА.



## «МОЛОДЫЕ ЛИДЕРЫ»

19 сентября в конференц-зале управления образования состоялся конкурс «Молодые лидеры Юрьев-Польского района». Финалисты продемонстрировали свои знания, эрудицию, находчивость и творческие способности.

Они прошли тест на знание основ правового и политического устройства государства, прав человека и гражданина, написали диктант по русскому языку, ответили на вопросы жюри, представили презентации реализованных проектов, разработанных в рамках основных направлений деятельности молодежных объединений, участниками которых являются.

Ученица девятого класса Энтузиастской школы Мария Панкратова представила социальный проект «Твой след на земле», в рамках которого рассмотрела проблемы загрязнения бытовыми отходами родного села, отсутствия экологической культуры у населения. Презентация включала в себя не только перечисленные поставленные задачи и путей их решения – присутствующие смогли увидеть и результаты реализованного проекта на фотографиях, запечатлевших все этапы его осуществления от создания трудового экологического отряда из числа учащихся школы до расчистки родника, высадки деревьев на берегах р. Гзы, разработки эскиза клумбы на центральной улице села, облагораживания территории вокруг аллеи славы и многое другое.

В качестве творческого компонента самопрезентации был показан видеоролик с исполнением Марии пьесы на фортепиано. Она посещает детскую школу искусств, увлекается историей, в общеобразовательной школе является старостой класса, ее жизненное кредо – всегда идти вперед.

Вторая финалистка районного конкурса Василина Алексеева – тоже учащаяся девятого класса Энтузиастской ООШ. В разработанном проекте, который называется «Новая жизнь старых вещей», она поднимает вопросы сохранения историко-культурного наследия русской глубинки, размышляет над расширением возможностей школьного музея, организацией краеведческих экспедиций, работой кружков на-

родных промыслов, проведением традиционных сельских праздников. На фото были показаны сбор, систематизация и экспонирование вещей, собранных для выставки в школьном музее. Кроме того, Василина, окончившая в этом году Юрьев-Польскую ДШИ, исполнила для членов конкурсного жюри красивую лирическую песню. В рамках самопрезентации рассказала, что, кроме музыки и танцев, увлекается фотографией, в будущем видит себя общественным деятелем. Ее девиз – не стоять на месте, следовать за мечтой.

В составе судейской коллегии – специалист по работе с молодежью Елена Чекашкина, заместитель директора по учебной работе ЦВР Елена Минеева и специалист МКУ «Центра по учебно-методической работе и материально-техническому обеспечению в сфере образования» Татьяна Беспалова.

После выступления конкурсанток, проверки диктанта (проявила учитель русского языка и литературы Светлана Рыбакова) и теста по обществознанию жюри присудило девочкам примерно равное количество баллов, обе они проявили себя с лучшей стороны и смогли обосновать, почему каждая из них достойна называться молодым лидером. Выбор в пользу одной из финалисток был настолько непростым, что судьи даже предложили Марии и Василине дополнительное задание, с которым они тоже справились блестяще. Определить победительницу было сложно, но конкурс есть конкурс. По итогам выполненных заданий с отрывом всего в несколько баллов победила Мария Панкратова (на снимке).

Финальный этап областного конкурса «Молодые лидеры Владимирского края» состоится 28-29 сентября на базе Владимирского филиала финансового университета при Правительстве РФ во Владимире.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.  
Фото автора.

## В сельских домах культуры

## ПРАЗДНИК ОСЕНИ И ТАЛАНТОВ

22 сентября в Шихобаловском ДК состоялся весёлый праздник осени. Ребята начальной школы долго готовились к этому мероприятию: учили песни, готовили рисунки, сценки, придумывали себе наряды и реквизит. Думается, что событие получилось запоминающимся.

Предваряя праздник, директор дома культуры А. В. Сеняткина познакомила ребят с пословицами об этом времени года, с осенними традициями, приметам и народными праздниками.

А потом ребята 2 и 3 классов читали стихи об осени. Сказочница в исполнении ученицы 4 класса Ангелины Лосенковой с помощью своих одноклассников инсценировала небольшую сказку о хвастливом помидоре. Большой отклик зрителей вызвала задорная песня о щедром урожае (лучшими исполнителями стали девочки 3 класса).

Победителями конкурса рисунков были признаны учени-

цы 2 класса Анна Доскач и Софья Агафонова (классный руководитель Е. И. Свиленкова) и ученица 4 класса Софья Сидоричева (классный руководитель О. О. Быковская). Хочется отметить замечательные осенние пейзажи и натюрморты Василисы Кузиной, Максима Жиганова, Насти Омелящик, Гриши Быковского и Люды Болтвиной. Благодарности заслуживают все участники конкурса (поступило 27 работ) и классные руководители начальных классов Шихобаловской школы за их творческую активность. Работы ребят стали лучшим украшением сцены.

Праздник пыталась испортить тучами и дождём Баба-Яга, у которой, конечно же, ничего не получилось. Даже первоклассники без труда справились с её загадками, конкурсами и эстафетами.

Несмотря на неполадки с аппаратурой и сменой реквизита в начале программы, праздник получился весёлым и трогательным. Ребята танцевали вальс (лучшими здесь стали Гриша Быковский и Софья Сидоричева), выбирали королеву бала и короля танцпола. В общем, было шумно, как и должно быть на настоящем детском мероприятии.

Хочется пожелать всем родителям почаще заглядывать в ДК. Напоминаем, что увидеть фотографии своих талантливых ребят и фрагменты праздников они могут и на сайте ДК по адресу [www.shdk33.ru](http://www.shdk33.ru)

Светлана АНИСИМОВА.



## ДЕТСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ТРАВМАТИЗМ

За восемь месяцев текущего года на территории области на нерегулируемых пешеходных переходах произошло двадцать ДТП с участием несовершеннолетних.

Дорожно-транспортный травматизм является причиной высокой смертности среди детей.

Избежать опасностей на улицах и дорогах можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с раннего возраста. Детский дорожно-транспортный трав-

матизм обусловлен многими причинами, часто их совокупностью: недисциплинированность детей, плохое знание правил дорожного движения и отсутствие привычки их выполнять.

Знание ПДД и навыки их выполнения нужны всем. Необходимо добиваться не просто усвоения детьми фактов, но формирования культуры безопасного поведения на дороге.

ОГИБДД ОМВД России по Юрьев-Польскому району.

## Школа – территория толерантности

21 сентября в средней школе №3 прошел классный час на тему толерантности.

Пятиклассники участвовали в инсценированной сказке, главными героями которой стали Любовь, Радость, Удача, Красота, Терпение и Доброта. Посмотрели видеоролики про терпимость, постарались определить, какими чертами характера обладает интолерантная и толерантная личность. Прошли тест, насколько терпимы они сами, и проанализировали свой выбор ответа.

Школьники придумывали ситуации интолерантности и разрабатывали их толерантным путем. Каждый ученик рассказал, какими чертами характера он обладает. Таким образом, дети сделали для себя вывод, что нужно быть добрыми, отзывчивыми и терпимыми.

Программу подготовила и провела режиссер массовых мероприятий МБУК «РЦКД» Светлана Зиновьева при участии Екатерины Савиной и Виктора Алексеева.

Соб инф.



# НАРКОМАНИЯ: болезнь или преступление?

Наркомания – это болезнь, но она сопряжена с правонарушениями. Человек, употребляющий наркотики, покупает, хранит и распространяет их, а подчас и производит для продажи, вовлекая в свою деятельность других людей, а это уже преступления, требующие наказания.

Учитывая двойственную природу данной проблемы, совместная работа государства и общества должна строиться на комплексном подходе, включающем в себя социальный, медицинский и юридический аспекты.

Согласно опросу ВЦИОМ большая часть граждан России выступает за введение уголовной ответственности для людей, употребляющих наркотики. На столь жесткой мере настаивают 78% опрошенных. Кроме того, данные исследования свидетельствуют о том, что большинство россиян воспринимают наркоманию не как социальное зло. Согласно материалам ВЦИОМ 45% респондентов сегодня характеризуют наркоманию как болезнь, требующую лечения. Еще три года назад с этим мнением соглашались 31% опрошенных. Заметно меньше людей, чем несколько лет назад (28% против 37%), сегодня ее относят к «общественным болезням».

Эксперты, опрошенные «Газетой.Ru», высказали неоднозначные суждения о том, насколько поможет введение уголовной ответственности за употребление наркотиков решить проблемы юста наркозависимых людей в России. В частности, адвокат Александр Карабанов считает, что подобную меру наказания вполне реально предусмотреть в Уголовном кодексе, и ее появление там оправдано. По его словам, в настоящий момент очень многие представители талантливой молодежи находятся в опасности из-за пристрастия к наркотикам, которое началось как мимолетное увлечение запрещенными веществами.

В свою очередь ветеран одного из подразделений по борьбе с распространением наркотиков Алексей Уваров отметил, что введение столь жесткой санкции за употребление наркотиков не пойдет на пользу обществу в целом, а вдобавок серьезно осложнит жизнь многим молодым людям.

«Представьте себе ситуацию: молодой парень покурил травку не в той компании, а у него потом из-за судимости будет испорчена вся дальнейшая жизнь. Более того, чем запретней будет плод, тем он будет более сладок. Если ввести подобную норму закона, то у нас судимых станет в два раза больше, а если непременно сажать за употребление, то непонятно, где взять столько тюрем. Сейчас в России с трудом удается найти места в СИЗО за сбыт и хранение запрещенных веществ, а добавят еще тех, кто употребляет, и мест в изоляторах не останется вовсе», – сказал он.

По словам специалиста, лучше было бы провести масштабные мероприятия по информированию молодежи о вреде наркотиков, чтобы она понимала, чем рискует, разок попробовав тот или иной его вид. «Еще можно было бы максимально ужесточить ответственность за продажу и хранение запрещенных веществ, чтобы люди их даже в руки брать боялись», – добавил Уваров.

Как ранее рассказал «Газете.Ru» начальник Главного управления МВД по контролю за оборотом наркотиков Андрей Храпов, по оценкам ведомства в настоящий момент регулярно потребляет наркотики около 1,6% населения страны. Однако, скорее всего, данные показатели не полностью отражают реальность и количество наркоманов в России выше.

По данным Минздрава России, на учете в специализированных медицинских учреждениях состоит свыше 640 тыс. потребителей наркотиков. При этом в 2016 году из незаконного оборота изъято 21,7 т различных наркотиков, из которых свыше 15 т относятся к наркотикам каннабиноидной группы, более 4 т синтетических, 1,4 т наркотических средств опиоидной группы (в том числе 965 кг героина), 1,3 т психотропных веществ и 385 кг сильнодействующих веществ.

Как утверждают эксперты, пристрастие к наркотикам – это последствия социальной распушенности, ведущей к болезни, которая, несомненно, приводит к преступлению. Люди, попирающие законы общества, в котором живут, сознательно употребляющие наркотики – преступники. Не те, кто по глупости своей подсел на наркотики, – это больные люди, какими их делают те, кто распространяет эту мерзость. Не будет тех, кто делает на этом деньги, – не будет больных и преступников поневале.

От возникновения такой проблемы, как наркомания, к сожалению, не застрахована ни одна семья, независимо от семейного положения. Приему наркотиков больше подвергаются те молодые люди, которые по каким-то причинам начинают самоустраиваться от активного участия в деятельности семьи или учебного заведения. Что характерно, их асоциальное поведение начинает наблюдаться задолго до непосредственного приема наркотических средств. Наша задача – быть небезразличными к судьбам близких людей.

**В. А. КСЕНОФОНТОВ,**  
начальник филиала  
по Юрьев-Польскому району  
ФКУ УИИ УФСИН России  
по Владимирской области  
подполковник внутренней службы.

## Как зарегистрировать право собственности на жилое помещение по решению суда

**Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним - это юридический акт признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода и прекращения прав на недвижимое имущество. Государственная регистрация является единственным доказательством зарегистрированного права.**

**Последовательность действий заявителя**  
Подготовить необходимые документы согласно списку:

1. Заявление правообладателя или его представителя о государственной регистрации права.

Если с заявлением обращается представитель, необходимо представить нотариально удостоверенную доверенность или доверенность в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лица, выдавшего доверенность, и заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса, удостоверившего такую доверенность, либо доверенность в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса (в случае представления заявления и необходимых документов для государственной регистрации прав документов в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, в форме электронных документов, электронных обра-

зов документов). Если с заявлением обращается законный представитель стороны сделки – физического лица, необходимо представить документ, подтверждающий его полномочия: для родителей – свидетельство о рождении правообладателя, для иных законных представителей – документ, выданный уполномоченным органом.

2. Документ, удостоверяющий личность заявителя.

3. Решение суда, вступившее в законную силу.

**Для юридических лиц** дополнительно потребуются учредительные документы (оригинал или копия, заверенная нотариусом или руководителем юридического лица), а также документы, подтверждающие полномочия представителя юридического лица действовать от его имени (оригинал или нотариально заверенная копия). Представление учредительных документов не требуется, если ранее в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, были представлены учредительные документы юридического лица вместе с заявлени-



ем о государственной регистрации прав и иными необходимыми для государственной регистрации прав документами и проведена государственная регистрация права юридического лица на соответствующий объект недвижимости, а также если с момента проведения государственной регистрации права юридического лица федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, не зарегистрированы изменения учредительных документов юридического лица.

**Оплатить государственную пошлину.**

Лицо, освобожденное от уплаты государственной пошлины, представляет документ, являющийся основанием для предоставления льготы (оригинал и копия).

**Подать документы одним из предложенных способов.**

Подать документы в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Подать заявление и необходимые документы, подписанные электронной подписью, посредством отправки через официальный сайт [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru)

**Получить документы.**  
**Управление Росреестра по Владимирской области.**

Банк России информирует

## В ИНТЕРНЕТЕ АКТИВИЗИРОВАЛИСЬ ФИНАНСОВЫЕ МОШЕННИКИ

**Охотников за чужими деньгами меньше не становится. Так, мегарегулятор стал инициатором блокировки более 400 нелегальных доменных имен. Организации, стоявшие за ними, занимались различными видами финансового мошенничества в интернете.**

Жулики маскировались под микрофинансовые организации, банки, форекс-дилеров, страховые компании. Однако никакого права работать в этой сфере они не имели: вселегально действующие игроки на финансовом рынке обязаны иметь лицензию Банка России. Для потребителя подобная лицензия – это гарантия защиты его прав.

«Проверить наличие лицензии несложно, – поясняет управляющий отделением по Владимирской области ГУ Банка России по ЦФО Надежда Калашникова. – Достаточно зайти на сайт [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru), в раздел «Финансовые рынки», где представлен «Справочник участников финансового рынка». На этом же сайте опубликованы постоянно обновляющиеся государственные реестры микрофинансовых организаций и кредитных потребительских кооперативов.

**Ищите «белую метку»**  
Как же сегодня мошенники в интернете обманывают своих жертв? В основном пользуясь невнимательностью граждан или их стремлением заработать легкие деньги. Одним из самых распространенных способов обмана можно считать махинации «черных» кредиторов. Эти жулики действуют разными методами. К примеру, организуют рассылку одобрений на «кредит» или звонят по телефону, рассчитывая, что хоть кто-то из адресатов действительно подавал подобную заявку. Откликнувшейся на предложение жертве предлагается заплатить «комиссию» за одобрение или рассмотрение заявки, причем сделать перевод через крупный банк. Кстати, когда клиенты начинают жаловаться, что не получили кредит, самые циничные аферисты предлагают им... заплатить за рассмотрение «заявки» еще раз.

Впрочем, человек и сам может наткнуться на нелегальных кредиторов, когда ищет в интернете, где бы занять или куда под наибольший процент вложить деньги. В этом случае мошенники расставляют ловушку следующим образом: создают сайт, как две капли воды похожий на интернет-представительство известной финансовой компании. Человек без колебаний заполняет заявку на кредит, порой раскрывая данные своей банковской карты, а в конце онлайн-цепочки остается и без заемных, и без собственных денег.

Иногда финансовые организации, которые лишились лицензии, продолжают через интернет предлагать «заем до зарплаты». Такая деятельность также незаконна. «Чтобы клиенту было проще опознать мошенников, Банк России применяет схему, разработанную вместе с Яндексом. В результатах поиска микрофинансовые организации обозначаются специальным знаком «Реестр ЦБ РФ», – рассказывает Надежда Калашникова.

Выявляет Банк России также случаи, когда финансовые мошенники сумели обмануть не отдельных граждан, а целые предприятия. К примеру, организации с автопарком аферисты сумели продать поддельные полисы каско.

**В компании с пирамидами**  
В интернете прочно обосновались финансовые пирамиды – компании, выплачивающие деньги вкладчикам из средств вновь пришедших клиентов. Мониторинг Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП) показал, что подобные компании занимают верхние позиции в топ-30 поисковых запросов в интернете по вложениям средств. Организато-

ры мониторинга изучили выдачу поисковых систем Яндекс и Google по запросу «вложить деньги выгодно» с настройками, обеспечивающими объективность выборки, и затем провели анализ сайтов небанковских организаций, предлагающих вложение средств. Среди наиболее характерных признаков 25 выбранных организаций – обещания супердоходности, рассказы об «уникальных продуктах» и неправомерное использование символов государственной власти.

Мошенники могут называть себя инвестиционными фондами, прикрываться известными названиями и убеждать, что деньги вкладываются в «высокодоходные проекты». Например, представленные в мониторинге КонфОП компании обещали клиентам различный уровень доходности – от умеренной в 10-12% (за инвестиции в солнечную энергетику в Испании) до практически неосуществимой в 550% («игра» в ценные бумаги). Половина из рассмотренных компаний решила не указывать на сайте свои реквизиты, но при этом разместили различные «свидетельства» и «сертификаты» (в том числе иностранного происхождения), призванные доказать их надежность и состоятельность.

Как отмечают в Банке России, перенос деятельности финансовых пирамид в интернет – это тенденция последнего времени. Сейчас на долю интернет-проектов приходится четверть выявленных пирамид, 46% приходится на фирмы с признаками фиктивности, 29% – это пирамиды, маскирующиеся под микрофинансовые организации и кредитно-потребительские кооперативы.

**Спешить медленно**  
Собственно, для выявления мошенников Банк России использует систему автоматизированного мониторинга интернета. Во Владимирской области зафиксированы факты хищений денежных средств с картонных счетов клиентов в размерах до 3 тыс. рублей. Преступления стали возможны в связи с использованием клиентами идентичных и упрощенных пин-кодов и паролей в одной из онлайн-систем. Также мошенники пользуются тем, что многие люди не соблюдают правила информационной безопасности при установке мобильных приложений. Зафиксированы случаи, когда на смартфон внедряется вредоносное программное обеспечение, позволяющее осуществлять удаленный доступ на короткий номер, с которого клиент обычно управляет счетом. Вредная программа без ведома клиента может распоряжаться его финансами, несанкционированно проводить отправки и получение SMS-сообщений, которые затем автоматически удаляются из памяти телефона.

«Если вы получили SMS-сообщение, письмо или звонок от предполагаемых мошенников, напишите обращение в Банк России в интернет-приемной на сайте [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru). Если пострадали от действий жуликов, обратитесь в правоохранительные органы», – поясняет управляющий отделением по Владимирской области ГУ Банка России по ЦФО Надежда Калашникова. А еще лучше – не попадать в подобные неприятные ситуации. Для этого нужно обязательно проверять лицензию финансовой организации, не верить излишне щедрым обещаниям и не спешить с принятием решений, связанных с деньгами. И, конечно, периодически обновлять программное обеспечение на смартфоне и компьютере.